

石湾开展义务献血活动

255人献血 83500毫升

一袋袋的献血,一份份的爱心。1月26日,石湾镇街道卫计局组织机关工作人员、辖区企事业单位职工开展了春节前义务献血活动,255位职工当天共献血83500毫升。

当天的献血活动分别在石湾镇街道机关大院及中国陶瓷城两个地方进行。尽管这天突然降温,天气寒冷,但前来献血的人还是很多,在街道机关大院献血现场,笔者看到,参与献血的人排起了长队,此外还不时有人加入。根据流程,他们首先须填写好《献血登记表》,并进行验血和血压、体重、脉搏等身体健康检测,确认无误后献血者被引导到流动献血车内奉献爱心。据悉,为了保障献血过程顺利进行,街道卫计局早在1月中旬就下发了相关通知,号召辖区广大群众踊跃参与,同时告知相关注意事项,确保采集过程顺利有序进行。

在当天献血的人群中,记者又看到了街道安监局工作人员何家鹏,据介绍,这是他连续10年参加义务献血活动,其累计献血量已达到



机美工作人员正在献血。

4000毫升,除了自己积极奉献爱心,他还不忘发动同事一起参与,在他的感召下,该局当天又有多名新同事加入了爱心队伍。和何家鹏一样的还有街道卫计局工作人员阿辉,这也是他第13次参与爱心献血。“适当献血有利于身体,还能够传递关爱,利己利人,我当然要参与。”阿辉说道。

当天,石湾两个献血点

共有255名职工参与,累计献血量达到83500毫升。石湾镇街道卫计局相关负责人介绍,为了保障春节应对突发事件用血需求,他们每年都会开展一次节前献血活动,今年献血人数和采血量比去年都有较大程度增长。对此,负责此次采集活动的市中心血站相关负责人也表示,石湾有着良好的义务献血传统,每年参与

人群都很多,献血量也一直位居全区前列,他们献出的每一滴献血对患者来说都非常珍贵,该负责人提醒,错过本次活动的石湾辖区市民还可以在周一到周五工作时间到影荫路1号市中心血站及市一医院献血屋,周六日10:00-20:00到兆阳广场奉献爱心。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 李宇辉

潘超安陶塑
作品展开展

2月4日上午,“我襟怀古——潘超安陶塑作品展”在广东石湾陶瓷博物馆开幕。此次展览由佛山市文学艺术界联合会、广东石湾陶瓷博物馆主办,展览将持续至3月12日免费向公众开放。

据悉,潘超安是土生土长的石湾人,师从中国工艺美术大师钟汝荣,他热衷于探究深厚的传统文化精粹,着力表现年青陶艺家对当代艺术的阐释,对传统的理解,在创作陶艺作品的同时,他喜爱绘画与哲学,并能将其精髓融入到石湾陶塑创作中,创作出一系列富有感染力的文人题材作品,为石湾文人题材创作开辟了一条新的路径,是继刘藕生、封伟民等名家之后又一位走文人创作路线的石湾陶艺家。

本次展览以“我襟怀古”为主题,主办方精心组织了潘超安不同时期创作的、不同风格的、极具代表性的陶塑作品70多件套。展览分为明代篇和学习篇两部分。其中明代篇主要展示明代文人系列作品20余件套,包括《明人醉酒图》、《携琴野外投知己——李渔》、《春庭落影转惠风——张岱》、《小窗闲看云舒卷——陈继儒》等,都是近年的佳作,学习篇主要是潘超安对传统、对肌肉解剖等的学习,及以画入陶创作的作品等。

开幕现场还举行了作品捐赠仪式,潘超安向广东石湾陶瓷博物馆捐赠了5件近年创作的作品,分别是《吃茶》、《读西厢》、《趣味西游》、《三昧真火》以及《读书公》。随后还在博物馆会议厅举行了“我襟怀古——潘超安陶塑作品展研讨会”,一众陶艺大师、专家学者等近30人出席了研讨会,就潘超安的作品及其创作艺术展开深入研讨。

石湾陶瓷博物馆相关负责人介绍,石湾在全面推进“陶谷”建设以来,以国际化视野,不断深入挖掘陶文化内涵的同时,也涌现了一批批像潘超安这样优秀的创作人才,希望通过展览让更多人欣赏到现代石湾陶艺的魅力,了解青年陶艺家在石湾陶塑艺术传承和创新中取得的艺术成果,引领石湾陶艺朝着更广阔的新天地发展。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 陈雪兰



潘超安作品。

石湾环卫所建成集中充电房

面积近60平米,内设烟雾报警器



街道领导正在集中充电房检查安全。



整洁有序的集中充电房。

笔者日前从石湾镇街道环境卫生所走访获悉,为保障充电安全,消除火灾隐患,该所已建成集中60平方米的充电房,并与近期投入使用。

充电车一字排开充电,整个环境整洁有序,充电区域上方还有烟雾报警器和泡沫喷洒装置,这是记者在该所新建成的集中充电房看到的场景。“没有集中充电房前,全所的电动车充电

只能在露天搭建的车棚后面,与汽车混杂在一起,秩序杂乱不说,还存在一定的安全隐患。”该所综合事务股股长韩木辉介绍,后来,在街道环城部门的要求指导下,所里对集中充电区域进行了腾挪改造,新建成专用的充电房,内有30个固定充电插口,可同时满足所里36台不同类型保洁车辆的充电需求,为最大限度保障安全,充电房只在早上、中

午及下班后固定时间段供电,晚上9点半后自动断电,此外,充电房内还特设了烟雾报警装置和自动泡沫喷洒设施,报警装置直接连通24小时值班室,一旦出现情况就能得到迅速处理。

除了保障硬件设施外,该所对集中充电房的管理也下足了功夫,其中一条就是“闲人免进”,在充电房前醒目区域,几张告示非常醒目,告示中明确,除了专用的保

洁车辆、人员外,私人车辆、其他人等均不得进入,此外,不得在该区域抽烟,不得携带危险品进入,一旦发现有上述违规行为将进行严肃处理。“因为工作性质,环卫所保洁电动车充电频密,有了集中充电房,不仅可以减少安全隐患,还可以方便车辆进出秩序,方便工作的开展。”韩木辉说道。

撰文/摄影 蒋波
通讯员 刘柳梅